

# 美媒揭最高法院大法官行为不端

美联社11日播发多篇报道，揭露美国联邦最高法院大法官因缺乏明确职业道德准则而出现多种不端行为，其中包括利用外出讲学机会售卖书籍；名为讲学，实则携家属出国免费度假；借头衔助力高校筹款。

美国联邦最高法院是处理美国宪法和相关法律程序中产生的案例及争议的最高机构，是美国法律的最终仲裁机构。该最高法院大法官由美总统提名、国会参议院批准，可终身任职。

美国联邦最高法院现有6名保守派大法官，包括约翰·罗伯茨、克拉伦斯·托马斯、塞缪尔·阿利托、尼尔·戈萨奇、布雷特·卡瓦诺和埃米·科尼·巴雷特，以及3名自由派大法官埃琳娜·卡根、索尼娅·索托马约尔和凯坦吉·布朗·杰克逊。

美联社历时数月开展调查，通过100多次公开信息申请而获得数以万页计的文件。据报道，索托马约尔自2009年就任大法官以来，至少通过出书和卖书获利370万美元。她的助理直接参与推销这些书，常要求高校大量订购索托马约尔的书。

例如，2019年由俄勒冈州马尔特诺马县图书馆和波特兰社区学院联合举办的一场活动中，索托马约尔的助理直言“250本书绝对不够”。预计参加这一活动的宾客均被要求拿书与索托马约尔见

面并请她签名。密歇根州立大学曾购1.1万本索托马约尔的书，分发给大学一年级新生。

索托马约尔之外，有托马斯等5名在职或退休大法官出书获利。

美联社还报道，美国联邦最高法院鼓励大法官在休庭期间外出讲学，但要求相关报酬不得超过3万美元。然而，多名大法官应夏威夷大学法学院等高校邀请的讲学实际授课时间不长，相当于度假，而这些出差旅行无需大法官支付任何费用。

大法官戈萨奇和卡瓦诺受乔治·梅森大学法学院邀请讲学，他们由此获得的年收入均为约2.5万美元，但授课地点不少时候并非是距最高法院仅一河之隔的该法学院弗吉尼亚州阿灵顿校区，而是远至意大利、冰岛和英国，且为期约两周的暑期授课只在上午进行，这意味着他们有充分时间携家人休闲旅行。

另外，美联社曝光托马斯、索托马约尔和卡根等大法官曾出席由高校参与组织的活动。这些活动虽不被称作“筹款

会”，但实际上有富豪在活动期间为高校大笔捐款。一些大法官还曾与美议员、政府官员一同出席活动，可能借此建立政治联系。

按照较低级别的美国联邦法院法官的职业道德准则，参加筹款会等政治活动以及“藉司法机关声望”谋取法官个人“私利”都是不被允许的。然而，美国联邦最高法院目前没有明确的职业道德准则。

长期以来，美国保守派与自由派大法官围绕堕胎、拥枪、死刑、医保、同性恋等多项社会敏感议题博弈激烈，两派大法官的“人员布局”因而被视为共和、民主两党争斗的重要“战场”。按美联社说法，媒体先前曝光大法官托马斯结交富豪、收受礼物和瞒报个人财务情况等多项丑闻，致公众对美国联邦最高法院信心“骤然下跌”。

美参议院司法委员会民主党籍主席迪克·德宾说：“他们如果像政府分支机构一样制定基本（职业道德）标准，会让我们更信任他们的职业操守。”该委员会共和党籍成员约翰·科宁则认为，国会应让联邦最高法院自行处理职业道德问题，民主党人寻求最高法院进行职业道德改革“是对法院长期攻击的一部分”。

德宾等人准备下周推动表决一项要求美国联邦最高法院制定职业道德准则的法案。美联社称，该法案不太可能获通过，但会传递对该最高法院不满的信号。

美国

## 提醒邮轮爆发 诺如病毒疫情增多

美国疾控部门注意到，今年停靠美国港口的邮轮中已经暴发13起诺如病毒疫情。卫生专家提醒民众勤洗手、讲卫生，以降低感染几率。

据美国有线电视新闻网11日报道，美国疾病控制和预防中心自2012年开始对邮轮上的诺如病毒疫情进行监测，统计标准包括乘客人数超过100人、航行期限为3至21天、超过3%的乘员出现症状等。邮轮暴发诺如病毒疫情的案例数量自2015年来呈减少趋势，但今年显著增加：仅仅半年过去，统计数字就刷新有记录以来新高。

疾控专家分析，随着民众对豪华邮轮旅行的热情重新高涨、对卫生防疫的警醒程度却有所松懈，诺如病毒疫情在邮轮这种封闭环境中发生的几率就会上升。因此，专家提醒旅客最好用肥皂认真洗手，避免吃受污染食品，并且不要用手触摸嘴部。

在今年13起疫情中，有4起发生在皇家加勒比邮轮公司旗下邮轮。最新一起疫情则发生于维京游轮公司旗下一艘从冰岛驶往美国的邮轮，这艘船6月20日抵达纽约港，大约13%的乘客和多名乘务人员出现症状，初步推测起因是一些乘客在冰岛一家海滨餐厅就餐时染病。

法国

## 将奖励 “缝缝补补又三年”

根据法国政府11日宣布的一项计划，民众如果把破损的衣物鞋子修好后接着穿，可从政府申领相应的货币奖励。

法新社报道，分管生态的国务秘书贝朗热尔·库亚尔当天在一次活动中宣布这一计划，今年10月启动，基金总额1.54亿欧元。民众修补一个鞋跟可申领7欧元，修补衣服可获10至25欧元。

报道说，法国去年共有33亿件服装、鞋和家用纺织品投放市场，而法国人每年扔掉的衣物重达70万吨，其中三分之二成为垃圾。

继推出家电再利用奖励计划后，法国政府去年年底开始在纺织业推进大规模改革，11日宣布的计划就是改革的一部分。

墨西哥

## 黑帮煽动示威并绑架 13名军警公务人员

墨西哥南部格雷罗州首府奇尔潘辛戈10日发生示威，其间13名军警公务人员遭绑架。墨政府指认，示威系一个贩毒集团策划煽动。经过谈判，人质11日全部获释。

按照墨西哥政府官员的说法，数千名示威者10日涌上奇尔潘辛戈市街头，要求释放贩毒集团“松鼠”的两名头目。他们上周被捕，受到贩毒、非法持枪指控。

示威者绑架5名国民警卫队成员、5名警察和3名联邦和地方官员。墨总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔对记者说，政府不会接受“任何要挟”。

格雷罗州州长埃韦林·萨尔加多11日在社交媒体发文说，经过谈判，示威者释放13名遭拘禁人员，停止堵塞一条城市交通干道，归还一辆警用装甲车。

萨尔加多没有说政府是否作出让步。洛佩斯11日在记者会上说，一些有组织犯罪集团经常策划煽动示威，他敦促墨西哥民众“不要被那些黑帮头目操控”。

本文文图据新华社



## 工银阿根廷开立 首个人民币银行账户

这是7月4日在阿根廷布宜诺斯艾利斯拍摄的中国工商银行（阿根廷）股份有限公司（工银阿根廷）的总部大楼。

工银阿根廷于7月11日成功成立了首个人民币银行账户。据悉，第一家人民币账户客户是阿根廷锂资源开发企业锂业科思公司。

## 北约峰会未向乌克兰发出入约邀请



▲7月6日，在比利时布鲁塞尔的北约总部，北约秘书长斯托尔滕贝格在会议后召开新闻发布会。（资料图）

由于北约成员国在乌克兰加入北约问题上分歧明显，北约维尔纽斯峰会11日发布的公报并未向乌克兰发出入约邀请。

为期两天的北约峰会当天在立陶宛首都维尔纽斯开幕。峰会公报虽然称“乌克兰的未来在北约”，并表示将继续支持和审查乌克兰在军事互操作性、民主和安全部门改革等方面取得的进展，但并没有给出乌克兰加入北约的时间表。峰会公报强调“当成员国同意且条件满足时”，北约才会向乌克兰发出入约邀请。

北约成员国在公报中还宣布要成立北约—乌克兰理事会，并就对乌多年期援助计划达成一致。此外，北约成员

于高度戒备状态之下。北约成员国还承诺本国国防支出至少占国内生产总值的2%。

乌克兰总统泽连斯基此前指责北约不准备在此次峰会上邀请乌克兰入约或给出入约时间表，称北约此举是“空前和荒谬的”。

乌克兰一直试图在此次北约峰会上获得入约邀请，并得到一些中东欧国家的支持，但美国和德国等国认为乌克兰入约条件还不成熟，担心此举会导致北约与俄罗斯发生直接对抗。

俄罗斯一直反对乌克兰加入北约。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11日表示，西方国家必须意识到，乌克兰加入北约问题“非常危险”。